

乌大张合作区

乌大张合作区是指按照国家环渤海地区合作发展纲要部署,由内蒙古自治区乌兰察布市、山西省大同市和河北省张家口市共同打造的三省区交界区域合作开放平台。

内蒙古自治区乌兰察布市、山西省大同市、河北省张家口市均位于

蒙晋冀三省交界处,京津冀、环渤海、呼包鄂榆三大经济圈结合部,历史上曾同属于察哈尔地区与长城经济带。三市地缘关系密切,自然条件相似,生态环境相同,人文习俗相近,商旅相通,有着较强的产业互补性,民间、部门自发合作交流历史

已有数十年。

三市区域经济一体化的概念是在2013年11月大同市党政代表团赴乌兰察布市学习时在两地实际合作基础上提出的,核心是为了践行习近平总书记提出的“守望相助”和“三个跳出”讲话精神,落实晋蒙协议、冀蒙合

约,融入京津冀一体化协同发展。通过改善三市区域内的生态环境、优化资源配置、延伸产业链条,更好地服务首都经济圈,创新跨行政区域合作机制,探索欠发达地区经济合作模式,促进民族团结繁荣。

合作区成立以来,3市联系交流和友好往来更加

紧密频繁,旅游、宣传、文化、商务等领域取得了阶段性成果,民间友好交流和商务合作日趋紧密,一批战略性项目合作推进顺利。投资417亿元的张呼铁路预计2017年通车,投资

180亿元的张家口至大同铁路客运专线去年11月开工建设,集宁到大同城际快速铁路已列入国家铁路中长期规划,正线全长130公里,投资估算167亿元。

(据《内蒙古日报》)

《党代会报告热词释义》

草原特产上天猫

2月12日,苏尼特右旗创业创新指导服务中心公共摄影棚内,回乡创业青年王顺(右)正在拍摄产品照片。锡林郭勒盟苏尼特右旗创业创新指导服务中心占地1700平方米,设有10个创业孵化器、24个创客工位、公共摄影棚以及整套办公设备等供园区创客免费使用,采取线上平台建设和线下体验相结合的方式,重点把当地优质农畜产品、地方特色产品、民族工艺品等推向全国市场。开园半年多来,该园已吸引10多家企业和20多名创客入住,其中有4家企业月销量超过10万元。摄影/内蒙古日报社融媒体记者 金泉



伊利婴幼儿配方奶粉荣获“质量金奖”

新报讯(记者 郑慧英) 近日,在中国乳制品工业协会举办的“2016年婴幼儿配方奶粉质量大赛”中,伊利婴幼儿配方奶粉摘得“质量金奖”桂冠。

据了解,2016年1~11月,中国乳制品工业协会在行业内组织开展质量大赛,24个主流品牌产品参赛。国家、省市食药局以月月抽检的形式,在北京、上海、重庆、广州4个城市,对商超、母婴连锁机构等进行随机连续性质量抽检。伊利多批次的婴幼儿配方奶粉在接受数十个项目的质量检测后,从行业内众多品牌中脱颖而出,以所有抽检的婴幼儿配方奶粉100%质量合格的成绩,获得中国乳制品协会颁发的“质量金奖”。

为了研发适合中国婴幼儿的奶粉配方,伊利集团于2007年建成了我国首个“中国母乳数据库”。目前,该母乳数据库的文献总量高达2000余篇。依据这些研究数据,伊利生产的婴幼儿配方奶粉营养配比成分更接近中国母乳,更加适合中国宝宝。

我区2所高校跻身中国大学科技创新竞争力300强

新报讯(记者 段丽萍) 2月13日,记者从自治区科技厅获悉,日前,中国科学评价研究中心(RCCSE)联合中国教育质量评价中心和中国科教评价网发布《中国大学及学科专业评价报告(2017-2018)》(以下简称《评价报告》),这是

RCCSE连续第14年牵头发布中国大学及学科专业评价报告。其中,在中国大学科技创新竞争力排名榜中,内蒙古农业大学、内蒙古大学分别以43.05和42.43的总得分位列212位和224位,继续跻身“中国大学科技创新竞争力300强”,内

蒙古大学排名较上年提升了5位。

此次《评价报告》参评的院校对象为国内具有普通高等教育招生资格的院校(不含军事类院校和港澳台地区高校),总计达到2581所,其中含973所普通本科院校(包括136所重点

大学,681所一般大学,156所民办本科院校)、262所独立学院、1346所高职高专院校(包括310所民办高职高专)。参评的专业对象共有523个本科专业。通过评价,共获得中国大学科技创新竞争力排名、中国高职高专院校排名等617个榜单。

呼和浩特血液库存告急 两家单位踊跃献血

新报讯(记者 段丽萍) “目前内蒙古自治区血液中心4个血型的血液库存量仅为8万毫升,血库的正常储量应该为28万毫升,各种血型均处于告急状态。”2月13日,自治区血液中心宣教科主任吴南对记者说。据了解,为了积极应对血液库存告急的情况,自治区血液中心积极与各企事业单位联系献血事宜,同时也连续多次通过媒体呼吁各单位和广大市民踊跃献血。

记者了解到,2月12~13日,呼和浩特利丰汽车城和呼和浩特迪安医学检验所有限公司两家单位积极响应自治区血液中心的倡议,组织员工进行无偿献血。呼和浩特利丰汽车城共有150人献血,采血总量47300毫升。呼和浩特迪安医学检验所有限公司组织22名职工献血7200毫升。

北方新报社与自治区血液中心即日起联合发布倡议:邀请企事业单位、大中专院校、社会团体、公益组织以及爱心人士加入“无偿献血公益联盟”,勇于承担社会责任,给更多患者带来生的希望。本报与自治区血液中心将专门建立联盟单位信息库,还将实现联盟各成员单位的公益互动。联盟将汇集更多社会力量,为呼和浩特地区临床用血提供更多的血液储备。生命不可重来,血液可以再生!我们郑重倡议,请伸出您的手臂,奉献一片爱心!“无偿献血公益联盟”爱心邀请热线:0471-6659612。



圜圖兔村的老乡聚会

2月1日是农历正月初五,包头市固阳县银号镇圜圖兔村热闹非凡,村口停满了回乡聚会的小轿车,村里不时传来欢快的锣鼓声。

中午时分,家家扶老携幼、三五成群涌向因聚会而临时搭建的流动酒店。

“参天大树,必有其根,环山之水,必有其源。因为同一方水土养育了我们,所以我们有缘成了老乡。”在聚餐午宴开始时,举办此次聚会的组委会成员祁月宽的一席话,让千

里迢迢回乡的人们找到了共鸣。大家热闹地喝酒、欢唱、叙旧……“城市里的快节奏生活已经让许多传统习俗逐渐被遗忘,许多人感觉年味越来越淡,年前我们几位村民凑在一起有了一个新想法,决定邀请那些离开村的老乡回乡感受年味。”组委会成员李凯告诉记者活动初衷。没想到的是,大家对这个想法竟然一呼百应,踊跃报名,很快就有200多人加入。他们都是从小生在圜圖兔村,长在圜圖兔村,对圜圖兔村有着特殊的感情,只是随着岁月

的变迁,有的通过考学到了城里,有的外出做生意离开了村里……

聚会上的所有花销,参加聚会的村民都自愿掏腰包,1000元、500元、300元不等。已经在乌海市生活了30多年的任怀亮告诉记者,每到过年总感觉越来越没有年味,吃年夜饭、电话拜年,看看电视,这年过得不得不咸不淡,让人不由得想念儿时村里热腾腾的年味。过年还是要回老家,可是由于老家早已经没有了父母和亲戚,回乡也就成为了我多年的奢望,没

想到今年却能够通过这样的活动圆梦。说着,任怀亮举起酒杯一饮而尽。饭后,他拉着仍在村里居住的乡亲们不停地合影留念。“那种鞭炮齐鸣、锣鼓喧天的红火场面,还有人们聚在一起畅所欲言和谐相处的情景,让人无时无刻不充满感动。”村里年龄较大的祁连祥笑着说。

文/本报记者 段丽萍

